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【１】調査の概要 

 １ 調査の目的 

城東区役所では「城東区に住んで良かったと思えるまちづくり」をめざし、地域福祉シス

テムや防災・防犯対策、地域コミュニティの充実に努めています。 

まちづくりを進めるにあたりましては、毎年その年の目標や重点的な取り組みを「運営方

針」としてまとめ事業を行っています。 

このアンケートは、区役所が行っている事業の成果や目標への達成状況についておたずね

し、事業の効果や目標までの達成状況の現状把握の参考とするため、アンケートを実施し

ます。 

 

 ２ 調査の実施状況 

   調査期間：平成２７年８月２１日～平成２７年９月４日 

   方法：郵送及び電子申請アンケートシステム 

   対象：区民モニター登録者  ３４７人 

   回答者数：３０２人（内訳：郵送 ２２９人 電子申請 ７３人） 

   回答率：８７．０％ 

  

３ 区民モニター数及び回答者数 

 区民モニター 回答者 

男 女 計 男 女 計 

計 １４１ ２０６ ３４７ １２４ １７８ ３０２ 

 

 

年代別 

２０歳代以下 ８ １９ ２７ ５ １６ ２１ 

３０歳代 １５ ４６ ６１ １３ ３５ ４８ 

４０歳代 ２５ ４３ ６８ ２３ ３４ ５７ 

５０歳代 １９ ２４ ４３ １７ ２１ ３８ 

６０歳以上 ７４ ７４ １４８ ６６ ７２ １３８ 

 

参考：各設問のｎについては、回答対象者、【 】については回答数です。 

   数値（％）は、各実数をもとに比例表示し、小数第２位を四捨五入しているため内訳の合

計が全体の計に一致しないことがあります。 

   年齢については、平成27年4月1日を基準としています。 

   属性別傾向の考察において、サンプル数が少ないものや全体的傾向と差異がないものにつ

いてはコメントを割愛しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２】調査結果の分析 

問１ あなたは、区役所からの情報を主に何から入手していますか。 （１つ選んでください） 

 

１．区広報誌「ふれあい城東」                 ６０．６％ 【１８３】 

２．区ホームページ                       ８．９％  【２７】 

３．城東区twitter(ツイッター)                 ０．７％   【２】 

４．生活ガイドブック「くらしの便利帳」             ４．３％  【１３】 

５．チラシ、パンフレット                    ２．３％   【７】 

６．町会の回覧、掲示板                    １６．６％  【５０】 

７．友人、知人、隣人など口コミ                 ２．０％   【６】 

８．区役所からの情報を必要としているが入手方法がわからない   ２．６％   【８】 

９．区役所からの情報を必要としていない             ０．７％   【２】 

１０．その他                           １．０％   【３】 

無回答                           ０．３％   【１】 

ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

区役所からの情報を主に何から入手していますかとたずねたところ、「区広報誌「ふれあい城

東」」（60.6％）、「町会の回覧、掲示板」（16.6％）、「区ホームページ」（8.9％）が多い順となっ

ています。 

【属性別傾向】 

 年代別でみると、20歳代以下では「区広報誌「ふれあい城東」」と答えた方の割合が他の年代

に比べて非常に低い結果となっています（20歳代以下 19.0％、30歳代 50.0％、40歳代 

57.9％、50歳代 63.2％、60歳以上 71.0％）。（別紙 第３回アンケート基礎データ参照） 



 問２ あなたは、区広報誌「ふれあい城東」をどの程度読んでいますか。 （１つ選んでください） 

 

１．毎月ほとんどの記事を読んでいる             ２６．２％   【７９】 

 ２．興味のある記事を中心に読んでいる            ２５．２％   【７６】 

 ３．ざっと読む程度                     ２０．５％   【６２】 

 ４．たまに読むことがある                   ７．３％   【２２】 

５．ほとんど読まない、または読んだことがない        ２０．５％   【６２】 

無回答                          ０．３％    【１】 

                                    ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

区広報誌「ふれあい城東」をどの程度読んでいますかとたずねたところ、「毎月ほとんどの

記事を読んでいる」（26.2％）、「興味のある記事を中心に読んでいる」（25.2％）、「ざっと読む

程度」（20.5％）をあわせると７割の方は、毎月読んでいるとなっています。しかし、２割の

方は「ほとんど読まない、または読んだことがない」（20.5％）と答えています。 

【属性別傾向】 

  年代別でみると、20歳代以下、30歳代で「ほとんど読まない、または読んだことがない」

と答えた方の割合が他の年代に比べて高い結果となっています（20歳代以下 47.6％、30歳

代 35.4％、40歳代 24.6％、50歳代 18.4％、60歳以上 10.1％）。（別紙 第３回アンケ

ート基礎データ参照） 

 

 

 

 

 



問３ （問２で「１」～「４」と答えた方【２３９名】にお聞きしました。）  

   区の広報誌を今年５月からＡ４冊子版の広報誌にリニューアルしました。新しい広報誌

についてどのように感じていますか。           （１つ選んでください） 

 

１．以前よりとても良くなった                ２３．８％   【５７】 

２．以前より良くなった                   ５２．３％  【１２５】 

３．以前と変わらない                    １８．８％   【４５】 

４．悪くなった                        ２．９％    【７】 

無回答                          ２．１％    【５】 

ｎ＝２３９ 

 

【全体的傾向】 

新しい広報誌についてどのように感じますかとたずねたところ、「以前より良くなった」

（52.3％）が最も高く、「以前よりとても良くなった」（23.8％）をあわせると７割以上の方

（76.1％）が良くなったと答えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問４ （問２で「５」と答えた方【６２名】にお聞きしました。） 

   区広報誌を読まない理由は何ですか。（１つ選んでください） 

   

１．読む時間がない                        ４．８％  【３】 

２．興味・関心のある情報が載っていない              ９．７％  【６】 

３．内容がわかりにくい、読みづらい                  ０％  【０】 

４．区広報誌が折り込まれている新聞を購読していない       ４６．８％ 【２９】 

５．読む必要がない                        ３．２％  【２】 

６．読みたいが入手する方法が分からない             ３２．３％ 【２０】 

７．その他                            ３．２％  【２】 

                                      ｎ＝６２ 

 

【全体的傾向】 

区広報誌を読まない理由についてたずねたところ、約半数の方は「区広報誌が折り込まれて

いる新聞を購読していない」（46.8％）と答え、３割の方が「読みたいが入手する方法が分か

らない」（32.3％）と答えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 



問５ 区広報誌で、充実してほしい内容はどれですか。 （主なもの２つまで選んでください） 

 

１. 区の魅力発信（「ひと」「まち」「歴史」「文化」などの特集） ２３．５％   【７１】 

２. 区の施策、事業計画や予算など              １３．９％   【４２】 

３. 暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険など）    ３１．５％   【９５】 

４. 健康関連（健診、予防接種など）             ２４．５％   【７４】 

５．各種市民相談（法律相談など）               ７．６％   【２３】 

６．子育て支援                       １４．６％   【４４】 

７．高齢者支援、障がい者支援など福祉関連          ２３．８％   【７２】 

８．防犯、防災関連                     １５．６％   【４７】 

９．イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）     ３３．８％  【１０２】 

１０．地域住民や地域団体などの活動紹介             ６．６％   【２０】 

１１．その他                            ０％    【０】 

無回答                          １．０％    【３】 

                                  ｎ＝３０２ 

回答総数【５９３】 

0.0%

1.0%

6.6%

7.6%

13.9%

14.6%

15.6%

23.5%

23.8%

24.5%

31.5%

33.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

１１．その他

無回答

１０．地域住民や地域団体などの活動紹介

５．各種市民相談（法律相談など）

２. 区の施策、事業計画や予算など

６．子育て支援

８．防犯、防災関連

１. 区の魅力発信（「ひと」「まち」「歴史」「文化」などの特集）

７．高齢者支援、障がい者支援など福祉関連

４. 健康関連（健診、予防接種など）

３. 暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険など）

９．イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）
問５

 

【全体的傾向】 

区広報誌で、充実してほしい内容はどれですかとたずねたところ、「イベント・講座（生涯

学習、文化、スポーツなど）」（33.8％）、「暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険など）」

（31.5％）、「健康関連（健診、予防接種など）」（24.5％）、「高齢者支援、障がい者支援など福

祉関連」（23.8％）、「区の魅力発信（「ひと」「まち」「歴史」「文化」などの特集）」（23.5％）

が多い順となっています。 

【属性別傾向】 

  年代別で特徴的なところは、30歳代で「子育て支援」（20歳代以下 28.6％、30歳代 45.8％、

40歳代 15.8％、50歳代 2.6％、60歳以上 4.3％、40歳代で「健康関連（健診、予防接種

など）」（20歳代以下 4.8％、30歳代 37.5％、40歳代 36.8％、50歳代 21.1％、60歳以

上 18.8％）、60歳以上では「高齢者支援、障がい者支援など福祉関連」（20歳代以下 0％、

30歳代 6.3％、40歳代 10.5％、50歳代 26.3％、60歳以上 38.4％）が高い比率となっ

ています。（別紙 第３回アンケート基礎データ参照） 

 

 



問６ この１年の間に区役所にどれくらい来庁されたことがありますか。 

（１つ選んでください） 

 

１．月に１回以上                       ７．０％   【２１】 

２. ２～３ヶ月に１回程度                  ２２．８％   【６９】 

３. 半年に１回程度                     ３３．８％  【１０２】 

４．１年に１回程度                     ２０．５％   【６２】 

５．以前は行ったが、最近１年間は行ったことがない      １２．９％   【３９】 

 ６．区役所に行ったことがない                 １．７％    【５】 

無回答                          １．３％    【４】 

ｎ＝３０２ 

 
【全体的傾向】 

この１年の間に区役所にどれくらい来庁されたことがあるかについてたずねたところ、「半

年に１回程度」（33.8％）が最も高く、「２～３ヶ月に１回程度」（22.8％）、「１年に１回程度」

（20.5％）、「月に１回以上」（7.0％）をあわせると、８割強の方（84.1％）は、この１年間に

区役所に来庁されたことがあることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問７ （問６で「１」～「４」と答えた方【２５４名】にお聞きしました。） 

区役所にどのようなご用件で来られましたか。 （主なもの３つまで選んでください） 

（※直近に区役所へ来られた状況をお答えください。）            

 

１. 住民票・戸籍・転入出（１階）             ５２．８％   【１３４】 

２．国民健康保険・後期高齢者医療保険・国民年金（１階）  ３８．６％    【９８】 

３．税金関係の証明書（１階）               １８．５％    【４７】 

４. 選挙（期日前・不在者投票）（１階）                     ４０．６％   【１０３】 

５．子育て関係・高齢者福祉・障がい者福祉（２階）     ２２．０％     【５６】 

６．介護保険（２階）                   １０．６％     【２７】 

 ７．生活保護（２階）                       ２．０％     【５】 

 ８．保健・環境衛生（２階）                 ６．７％    【１７】 

 ９．イベント・行事への参加                 ７．５％    【１９】 

１０．その他                         ８．３％    【２１】 

ｎ＝２５４ 

 回答総数【５２７】 

 

【全体的傾向】 

  この１年の間に区役所に来庁された方（問６で「1」～「４」と答えた方）に、どのような

用件で来られましたかとたずねたところ、「住民票・戸籍・転入出（１階）」（52.8％）が最も

多く、2番目に「選挙（期日前・不在者投票）（１階）」（40.6％）、3番目に「国民健康保険・

後期高齢者医療保険・国民年金（１階）」（38.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 



問８ あなたは、区役所で金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を行って

いることを知っていますか。               （１つ選んでください） 

 

１. 毎週金曜日の時間延長も日曜開庁も知っている       ２８．５％   【８６】 

２. 毎週金曜日の時間延長は知っているが、日曜開庁は知らない １２．９％   【３９】 

３．毎週金曜日の時間延長は知らないが、日曜開庁は知っている ２５．２％   【７６】 

４．毎週金曜日の時間延長も日曜開庁も知らない        ３３．１％  【１００】 

   無回答                          ０．３％    【１】 

ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

区役所で金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を行っていることを知っ

ていますかとたずねたところ、３割の方（28.5％）は「時間延長と日曜開庁の両方を知ってい

る」と答えています。また、２割強の方（25.2％）は「日曜開庁のみ知っている」と答え、１

割の方（12.9％）は「金曜日の時間延長のみ知っている」と答えています。 

また、３割以上の方（33.1％）は金曜日の時間延長と日曜開庁の両方知らないと答えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 



問９ あなたは、ここ１年間で金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を利

用したことがありますか。                （１つ選んでください） 

 

１．毎週金曜日の時間延長も日曜開庁も利用したことがある     １．０％   【３】 

２．毎週金曜日の時間延長は利用したが、日曜開庁は利用したことがない 

６．３％  【１９】 

３．毎週金曜日の時間延長は利用したことがないが、日曜開庁は利用したことがある 

                                ３．３％  【１０】 

４．毎週金曜日の時間延長も日曜開庁も利用したことがない    ８８．４％ 【２６７】 

  無回答                           １．０％   【３】 

                                    ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

ここ１年間で金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を利用したことがあ

りますかとたずねたところ、９割の方は金曜日の時間延長、日曜開庁どちらも利用したことが

ないと答えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問１０ あなたは、今後、金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を利用し

たいと思いますか。                  （１つ選んでください） 

 

１．両方利用すると思う                   ３７．１％  【１１２】 

２．金曜日の時間延長のみ利用すると思う             ２．０％    【６】 

 ３．日曜開庁のみ利用すると思う                ９．９％   【３０】 

 ４．利用しないと思う                    １２．６％   【３８】 

 ５．利用するかどうかわからない               ３７．７％  【１１４】 

無回答                          ０．７％    【２】 

ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

今後、金曜日の時間延長（19時まで）や日曜開庁（第４日曜日）を利用したいと思いますか

とたずねたところ、「両方利用すると思う」（37.1％）、「金曜日の時間延長のみ利用すると思う」

（2.0％）、「日曜開庁のみ利用すると思う」（9.9％）をあわせた５割の方（49.0％）は、どち

らかは利用すると思うと答えています。また、４割の方は「利用するかどうかわからない」と

答えています。 

【属性別傾向】 

  年代別でみると、20歳代以下、30歳代で「両方利用すると思う」と答えた方の割合が高い

結果となっています。（20歳代以下 66.7％、30歳代 52.1％、40歳代 31.6％、50歳代 

47.4％、60歳以上 26.8％）。（別紙 第３回アンケート基礎データ参照） 

 

 

 



問１１ 現在建築中の城東区役所新庁舎が平成28年1月末に完成（予定）しますが、そのこ

とを知っていましたか。                （１つ選んでください） 

 

１．知っていた                       ４９．３％  【１４９】 

２．知らなかった                      ４９．７％  【１５０】 

無回答                          １．０％    【３】 

ｎ＝３０２ 

 

【全体的傾向】 

現在建築中の城東区役所新庁舎が平成 28年 1月末に完成（予定）しますが、そのことを知

っていましたかとたずねたところ、５割の方は「知っていた」（49.3％）と答えています。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


